13

HHBMERVES
* EZ13 2016.7.21(K)

[EEA
(HBHEZE pp.165-168)

i RER DO DR

= RER
o #X fL 6 £
= X [EEE
« f i X2 X (i=1,2,..,n)

s RERX L, L f), (Y, 0,0, ..., 0,) DREID
E3ME

» %R (FEER)
» ERE BE  (FTEER)
. BER

i & [E1B81% (congruent relation)

» EEX LO2IEEE f ERMERR~ [TXLT,
~ & f £MILT B (compatible)
(~ (& f IZBL TEE (congruent) TH D)
« FEDX X, Y, YEXIZHLT,
X~ X MO y~y BoIE, f(x, y)~f(x,y)

oy [f(xy)] |

\ fx,y) —
f TN,
\y

x] X X Iyl

i SRA R (#HE)

f5l: pez
Z LoOREREKR=, BE+, -

= S,={m n) | m=n(mod p)} €22

» S+ - EENTR (S, - ISEALTARTSH D)
= EEOM M, n nEZITHLT,
m=,m M2n=sn A5,
m+n=,m+n’, mn=m-n

i 7 % (quotient system)

s RERX ) EF ICEATEHX LOERBEZR~ I
T EERX~, T~)
« XS~ ... EHEEZR~IZED X DREIESE (BEE)
s fY (X/~)2 X~
FE®D [x], [yleX/~ IZ®LT,
f~(Ix], lyh=[f(x ]

[f(xy)l |

fOxy)
\ fOX,y) ~—

X \y

[x] X' Lyl

i 75 % (quotient system)

s RERX ) Ef ICETEHX LOERBEZR~ I
HTHEERX~, )
« XS~ ... EHEEZR~IZED X DREIESE (BEE)
s fY (X/~)2 X~
FE®D [x], [yleX/~ IZHLT,

f~(Ix1, yD=[f & y)]
X/~

[f(x y)]

f~

[x] Iyl
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i E% ()

» ZEOERBERE,
« FERE Z/ =,={[3k+r] | kEZ, r=0, 1,2}
» =, REEAS, - ICBELTREIZILTLS
« BR(Z/=,, +, 1) EEETED
« 1220, FE® [m], [nlez/ =, Ix/LT,
« [m]+[n]=[m+n],
« [m]-[n]=[m-n].

7 —
Bl: 4, 5€Z ’
« [4]1=01], [51=[2] [0]_,[3] - 03609
s WIHISI=L4+5)=01=10] [11=(4) ... 1 4 7 10 ...
[+0R1=0+21=031=(0] |
- [1-[s1=[4-5]=D20]=[2] [2]=[s5] ... 2 5 8 1l

[1]1-[2]=[1-2]=[2]

i HECTED

» ZEOERIBERES,

« FERE 2/ =,={[3k+r] | kEZ, r=0, 1,2}
. =, [EEE+, - (CBALTHEIZILTLS
« BR(Z/S,, +, ) EEETED
= 72120, EE® [m], [n]lez/ =, ITxLT,

« [m]+[n]=[m+n],

= [m]-[n]=[m-n].

Z/ =,

[01(=[31=[6l=...)
[11(=[41=[71=..)

[21(=[51=[8]=...)

Bl: 4, 5z
« [41=011, [5]1=[2]
. [41+[51=[4+51=[91=[0]
[11+[2]=[1+2]=[3]1=[0]
« [41-[51=[4-51=[20]1=[2]

[11-[2]=[1-2]=[2]

i B % (#tE3)

s BR(Z/Z,, +, 7)) LOEE
« FE® [m], [nN]ez/=,IZxLT,
« [m]+[n]=[m+n],
« [m]-[n]=[m-n].

mEE sEX
+ (0] (1] [2] - 01 1 2
0101 (11 [21  [0][0] [0l [0
0101 21 [ 1] 1] [2]
P10 0] [ [21]0] 2] [1]

i &

PEZITHLT, BR(Z/Z,, +. -) FAHRETHD
=L, & ® [m], [n]€Z/=,IZH{LT,

« [m]+[n]=[m+n],

« [m]-[n]=[m-n].

] (Z/Ep, +, ')
pEZ #ik& 9 HFIFRIR (residue class ring)

Ak BA

PEZITHLT, BR(Z/=,, +, - ) FARIEBETHD.
« [(Z/2,, +, ) EARBOAEEHT IEFT.

1) #&Z0 [m], [n], [kKl€Z/ = IZ6/LT,
([m]+[n]) +[k]= [m+n]+[K]
[(m+n) +k]
[m+(n+k)]
[m]+[n+k]
= [m]+([n]+[kD).
WZIZ, MEDOHEERITREYIID.

i aEAA (#2 )

PEZIZHLT, BR(Z/=,, +, +) (EARETHD.
« (275, +, ) FARBOAEEHTIERT.

2) [0le z/ =, #5258 FED IM€Z/ = IZHLT,
[ml+[0]=[m+0]1=[m], [0]+[m]=[0+m]=[m]lfih5,
[mI+[0]=[0]+[m]=[m].

Fhbhs, [01IEIEDELTTHS.

3) FRBO IMlez/ = 12/l T, [-mlez/ = #5Z5L,
[ml+[—ml=[m+(—m)I=[0],
[—m]+[mI=[(—m)+m]=[0]

i,
[ml+[—ml=[—m]l+ImI=[0].
Fhhs, [MIZKHLT [—mlEMEDFETTHS.
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i AlEBA (ftZ2)

PEZIZHLT, BR(Z/=,, +, +) [(FARETHD.
« (272, +, ) BTRRONEEHIT IERT.

4) FEB® [m], [nlez/=,IZHLT,
[m]l+[n]= [m+n]
= [n+m]
= [n]1+[m]
WRIZ, MEDRRANEKYIID.

5) FEROHESRIERYIID.

6) [1le z/= &52%L FED [IM]€Z/ = IZHLT,
[m]l-[11=[m-11=[m], [1]-[m]=[1-m]l=[m] =5,
[ml-[11=[11-[m]=[m].

Thbsb, [1IEREOELTTHS.

7) HERAIEERYILD.

8) FEDIHANIRYIID.

DS, (Z/=,, +, ¢ ) RAHETHD. .

i &

RD(1), 2)HAKYILD.
(1) pezZIZxLT,

BRR(Z/=, +, HFBEHREZ, +, HIZERETHS.
(2) peENIZHLT,

HRB(Z =, +, VLB, +, ) FARTHE.

Ff2L, Z,=10, 1, ..., p—1 } (RERER).

« [mlez/= Eme 7, 2R—RITNIE,

(z/=,, +, ) &z, +,. ) FIREACLOI.

BHIR-TERARREEIRIR

R @

—Z——————— ———2Z./=,
.0369 .. fo]
1 4710 ... [l
.2 5811 ... [2]

EEDOneZIZHLT, o) =I[n].
RIE (R - LB

_23 i 2/53 —
0 < > [0]
1 < >[1]
2 < > [2]

FEEDneZ, IZHLT, p(n)=I[n].

i Ak BA

(1) peZIZHLT, (Z/=,, +, ) X2, +, HIZERH
THb.
o TERE ¢: 252/, BEFEETDIERT.

0 Z->Z/ = ERDESIEET S,
FEEDneZ IZHLT, ¢(n)=I[nl.

ZDEE EFEDO M neZ IZHLT,

o(m+n)=[m+n] = [m]+[n] =¢p(m)+¢(n),

@(m=n)=[m-n] = [m]-[n] = (m)-p(n).

WZIZ, ¢ FERETHS.

i b (fe )

(2) pENIZHLT, (Z/=, +, D&(Z, +,, ) [FEE
THb.
=) [ERB ¢: 2, 2/= KNEETDIETT.
« b) Tl d2BHETHLIZRT.

a) 9: 2, > Z/ = FRDEIIZEET S,
FEEDnEZ IZHLT, () =[n].
() ERFRIZ, ¢ ITERBTHS.
b-1) FEDO M neZ, IZHLT, p(m=p)&TS.
coEE, [ml=[nl. $4bHL, m=n.
0<m, n<p M5, m=n. PRI, ¢ IFEFTHS.
b-2) EBEDNEZIZHLT, g reZ AFEFELT, n=qp+r (0<r <pl).
CDEE NEr.
PEI- ERO (27, HLT, rez, AFELT,
@)= [rI=[n].
WZIZ, ¢ [T25HTHS.
PEDD, (Z/2, +, VEZ, +, ) EAETHS.

i & % (quotient system) (F§#8)

s RERX ) Ef ICETEHX LOERBEFR~ I
HTHEERX~, )
« XS~ ... EHEEZR~IZED X DREIESE (BEE)
s fY (X/~)2 X~
FE®D [x], [yleX/~ IZHLT,
f~(Ix], lyh=[f(x y]
» £ X LD2ERE f LEEREFR~ [ZXLT,
~ (& f £EWILF B (compatible)
(~ (& f IZBAL TEE (congruent) TH D)
« FEDX X, y, YEXIZHLT,
X~ X MO y~y BolE, f(x, y)~f(x,y)
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i BERICEITHERBER

s RERXS~, )
« X EORHERR~ (X fICBILTRIZILTLVEWLET S
« X EORERBFR~E | ICET2E8RABKRTRANET S
« FEO [x], [ylEX/~ [ZXLT,
f~CIx], [yl =[f&x, 1&TB.
s CDEE, FEMNELS.
« BROTEOBICIE, RIEER~HAfEBAILTOSIENRBE.

FER~IE fICELTAILTOELDT, 5 x X, y, YEZ [ZHLT,
X~XDD y~y THAN, f(x, y)~f (X, y) THL.

ECAT, T~ (Ix], [yl =[f&x ]

Flz, x~xXMDy~y 2h5, XI=[X1HhD [yl=I[y].

WzIz, £~ ([x], [yl)=1~ ([x], [yl)=[f X, y)].

Tibhb, [ YI=[f, YIIEMD, fx )~ KX, y).

CNITFE. 19

* [SZ]IRINILZER]

(2FHERE-BRAHRFN 1FRED)

i NIV ZER

EA VIEIRNIMLER (RLZE/M) THS.

= VIERODI 0ZE#HET.

I (RTBILINGED A EE)
EED a, beVIZHLT, atbeVv AEEHESH,
KD (1)~ (4) ZFiFt=7.

(1) (a+b)+c=a+(b+c) (FE&RD

(2) 0eVAHFEELT, FEMNacsVIZHLT,
a+0=0+4+a=a (BELTDHFHE)

(3) EEmaeV LT, —aeV HBFHELT,
a+(—a)=(—a)+a=0 (HTTDETLE)

(4) a+b =b+a (ZHRAD

Mﬁaﬁ (%)

&V IEAUMLZERM ($RIZZER) THS.

= VIERDI NEHET.

I (RAF—FTEDRIE)
FED acV EEED KERIZHLT, kasV NEZHSH,
RO (1)~ () &it=-7.

(1) h(ka) = (hk)a (fa& A1)
(2) (h+k)a = hatka (5ECAD
(3) k(a+b) = ka+kb (5rECAD
(4) la=a

22

i RNYMIVZER D FI

= TRTD N REBAISUDLIEEES
R,=1%a, a, .... a,) | a€R (i=1,2, ...n)}

s TRTO mxn FHHISEDZEEM(M, n)

 TRTO | EHERBZEANLILIES
RIx]={ax"+...+a,x+a, | R (i=0, 1, ..., n) }

" TRTOERIINLEES

» FXM[a b] EOTRTOBEGEHNSLIES

» RREILIRAER Ax=0 DT RTOBHISEDIES

o 2BERIMAHRR () + pf () + af ()=0(p, gER) D
FTRTOBHLIHIES

*Mﬁsﬁ (#:E2)

A VIEIRNIMLER (RLZE/M) THS.

s VIEROIL 0E#HET.

I (RTPILIGED A IE)
EED a, beVIZHLT, atbeVv AEEHESH,
KD (1)~ (4) EiT=7.

(1) (a+b)+c=a+(b+c) (FE&RD

(2) EEmaeV IZHLT, 0eV HFEELT,
a+0=0+4+a=a (BT DHFE)

(3) EEmaeV LT, —aeV HEFHELT,
a+(—a)=(—a)+a=0 (HTTDETE)

(4) a+b =b+a (3 HRAD

NIRMVER(V, +, 0) XA THD

24




13

i WMLER

ROMVERBV, WICHLT, B VoW HEREBRTHD
s EFE®Da beV EEED KERIZHLT, XD(1), )%
-
(1) fla+b) =f(a)+f(b)
(2) f(ka) = kf(a)

\ w
f
a+b f(a+b\
= f(a) +f(h)
+ +
f (a) )
a
b‘ / N f(b)

i WEEROME

RIMVERV, W LB f VW [ZRLT,
RO (1), 2)HREYIID.

(1) f(0) =0
w
f / 0
+
f
f \f(a) —f(a)

(2) f(—a) = —f(a)

fRBEERARTHD . HERNSRE TS TERET S
> g =y
i FEH i FHE T (5 48)
« SHOEE . RSB #30%
. Pﬂﬁ % . %_E DR IE NUCT (https://ct.nagoya-u.ac.jp/) THEFR AT AE
= HARHER #940%
s INTRE
« HIRHER (7728 2[R) - RERE #30%
« SABREEE: EEI~13(2K) - EERE
AR TRE _
w FHEX S

« HE: 143- 144 CGETEERFEL)
o SEEREAEH (pdf R)

= http://www.kl.i.is.nagoya-u.ac.jp/~toyama/lecture/risan16/

« SEIOEE
- BR

= 2011EEELIEAZE
S:100~90, A: 89~ 80, B: 79~70, C:69~60, F:59~0

« 2010FELRTAZE
:100~80, B:79~70, & :69~60, & : 59~0
- HREBRERELIBEIL [REIETS.
» TERDIGE
» REELELISRATRE

28

i A= B (FB8)

» BRI RICBET HABDE S
BRRLGSFICHTHERMMBOER
« EEH
- RER

» BEREEHRUH DMBMICRET, WILTH=HD
FE-RMDOES
- HPHRE
= AR

» EEBMIOERE =Rl AL






